

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 37 (242) | 19 апреля 1942 года. Воскресенье | Цена 10 к.

НОВЫЙ МОЩНЫЙ УДАР ПО ВРАГУ

Весть о выпуске советским правительством Государственного Военного Займа 1942 года с быстротой молнии облетела все уголки необъятной советской страны.

Народы Советского Союза с величайшим воодушевлением, высоким патриотическим подъемом откликнулись на постановление Совнаркома СССР и подписка на Государственный Военный Заем 1942 года превратилась в мощную демонстрацию любви и преданности советских людей своему правительству, своей партии Ленина—Сталина, своему любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

В годы мирного созидательного труда на лесах стройки коммунизма наш народ отдавал своему правительству трудовые рубли, не считаясь с трудностями, лишениями. И без помощи извне мы преобразовали отсталую царскую Россию в цветущую социалистическую державу. Мы своими руками создали первоклассную промышленность, самое крупное в мире механизированное сельское хозяйство, высокий расцвет науки, культуры, искусства.

Коварный и злобный враг, нарушающий наш мирный труд, решил отнять наши фабрики, заводы, шахты. Он протянул свои кровавые лапы к землям наших колхозов. Фашистский зверь поклялся уничтожить Советское государство, а его свободолюбивые народы обратить в рабов немецких баронов.

Но не бывать этому! Героический советский народ, поднявшись на великую отечественную войну, уже нанес не один смертельный удар по фашистским завоевателям.

Враг под ударами нашей Красной Армии откатывается на Запад, устилая

советскую землю трупами своих солдат и офицеров. И близок тот день, когда фашистская гадина будет раздавлена.

Дружной подпиской на Военный Заем 1942 года трудящиеся нашей страны наносят новый мощный удар по врагу. Каждый трудовой рубль, отданный взаймы государству, превратится в танки, пушки, самолеты.

Трудящиеся нашего района за 4 дня подписки дали 700000 рублей. Собрано наличными 24 тысячи рублей. Лучшие люди района дают свои сбережения государству на дело полного и окончательного разгрома германского фашизма. Мать трех бойцов-фронтовиков тов. Гусева подписалась на заем на 75 руб. и деньги внесла полностью. Красноармейка—колхозница колхоза им. Мичурина тов. Кобзева подписалась на 100 руб. и внесла наличными. Председатель колхоза им. Молотова товарищ Бубнов подписалась на 250 рублей.

Тысячи трудящихся района—советских патриотов проявляют свое сознательное отношение к делу помощи фронту. Задача партийных, советских, комсомольских организаций состоит в том, чтобы боевой агитационной работой охватить каждого трудящегося, сделать так, чтобы каждый рабочий, колхозник, служащий был подписанчиком Военного Займа. Надо главное внимание сейчас сосредоточить на сборе средств, не допуская ни на минуту благодушия, ускокенности.

Высокий подъем патриотизма, вызванный подпиской на Военный Заем, надо закрепить. Все шире и шире развертывать предмайское социалистическое соревнование.

Больше помохи фронту. Все силы народа—на разгром ненавистного врага!

ПОГАШУ В 2 МЕСЯЦА

Прослушав по радио сообщение о выпуске Государственного Военного Займа 1942 г. коллектив Мысковского райфинотдела единодушно подписался на месячный оклад.

Инспектор бюджета тов. Тихонова сумму месячного оклада подписки 400 рублей внесла наличными.

Свою подписку в 500 рублей я обязуюсь погасить в два месяца и при-

зываю коллектив райфинотдела последовать моему примеру.

Пусть наши рубли государство получит досрочно и превратят их в грозные самолеты, танки, пушки, снаряды, минометы на скорейший разгром немецкой гадины, нарушившей наш мирный, созидательный труд.

Гл. бухг. райфо ЛОНШАКОВ.

Подписались по 100 рублей

Активное участие в подписке на заем приняли домохозяйки одной из десятидворок Октябрьской улицы. Тт. Горбунова А. В., Кусникова А. Д., Кусургашева А. Н. подписались на 100 руб. каждая. Тов. Горбунова внесла

наличными всю сумму подписки. Примеру этих товарищей должны последовать все домашние хозяйки нашего района.

Л. Демидова.

Разрыв дипломатических отношений между Ираном и Японией

Иранское правительство приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Японией.

12 апреля японский посланник в Тегеране Исикава был поставлен в из-

вестность о том, что он вместе со всем составом миссии должен покинуть Тегеран в недельный срок.

(ТАСС).

Все, как один, подпишемся на Военный Заем! Каждый рубль, отданный взаймы государству, приближает час нашей победы над заклятым врагом.

Подписка на заем проходит с большим подъемом

В колхозах Подобасского сельсовета подписка на Заем проходит с большим политическим подъемом. Трудящиеся нашего района дружной подпиской на заем еще раз демонстрируют свою жгучую ненависть к немецким оккупантам.

Колхозники колхоза «З-й решающий год пятилетки» подписались 13 апреля на 1771 руб. и внесли наличными 595 руб.

78-летний старик Апанаев Ефрем, подписавшись на 60 рублей, всю сумму подписки внес наличными.

Сагалаков Мартемьян, 95 лет, подписался на 50 руб. и погасил полностью.

Сагалакова Е. К. подписалась на 100 рублей и внесла 50 рублей.

Красноармейка Кыдыякова Е. М. подписалась на 50 рублей и внесла полностью.

М. Кобзева подписалась на 100 рублей и внесла всю сумму подписки.

Также погасили всю сумму подписки т. т. Усольцева Е. (секретарь сельисполкома), пенсионерка Терехина Н., Чопугаева Т.

Пред. Подобасского сельисполкома т. Крылов, подписавшись на сумму, равную месячной зарплате, сразу же погасил 50 процентов суммы подписки.

18 апреля по Подобасскому сельсовету сумма подписки составляет 80230 рублей.

С. Романов.

Поможем родной Красной Армии

При большой политической активности проходит подписка на заем на Подобасском лесозаготовительном участке. Многие подписались на суммы, значительно превышающие месячный заработок. Так, например, Черницкий А. И., получающий 800 рублей, подписался на 1000 рублей. Нет ни одного человека, который бы подписался на сумму меньше месячного заработка.

Активно подписываются женщины. Степанова А., Гюльева А., Акушева В., Еролева А. и многие другие, подписавшиеся по 150 рублей каждая, заявили: «Активно подписавшись на заем, всеми силами поможем родной Красной Армии в разгроме ненавистного врага».

Мартынченко.

Превысили месячную зарплату

С большим энтузиазмом прошла подписка на Государственный Военный Заем 1942 года в коллективе столовой.

Тов. П. Гилева при зарплате в 160 рублей подписалась на 250 рублей. Тов. Ковалевская при подписке заявила: «У меня муж на фронте, защищает родину с оружием в руках. Я работаю и хочу помочь Красной Армии своими сбережениями. Мой месячный оклад 138 руб., подписываюсь на 200 руб.».

По ее примеру все сотрудницы красноармейки подписались на 200 руб. каждая.

Подпиской охвачены все работники столовой за исключением отсутствующих.

Н. Рыбников.

Подписались все, как один

Собрание колхозников колхоза «Красный борец», на котором обсуждалось постановление правительства «О выпуске Государственного Военного Займа 1942 года», в своем решении записало: «Государственный Военный Заем 1942 года является мощным вкладом в дело быстрейшего и полного разгрома гитлеровских бандитов. Мы все с большой радостью принимаем подписку на заем для колхоза на 4000 рублей и все, как один, подписываемся индивидуально, не менее чем на 100—110 рублей каждый, и вызываем последовать нашему примеру колхозников колхоза Берензасс».

Сразу же после собрания началась подписка на заем. Подписка прошла исключительно организованно. Общая сумма подписки среди колхозников составила 3215 рублей.

Многие колхозники при подписке на заем внесли деньги наличными. Так, например, И. Р. Иванников подписался на 200 рублей и всю сумму внес при подписке, также внесли всю подписную сумму И. П. Селютин, подписавшийся на 150 рублей, Е. В. Селюнина, К. П. Кыдыякова, Е. А. Злобина, подписавшиеся по 100 рублей каждая. Многие колхозники погасили 50 процентов подписной суммы.

Всего колхозники внесли наличными 1135 рублей, что составляет 42,5 процента к общей сумме подписки.

Колхозники считают своим патриотическим долгом досрочное погашение всей суммы подписки на заем.

Шевченко.

Старики не отстают

В колхозе им. Ворошилова 13 апреля проведен митинг. Митинг прошел на высоком политическом уровне. Все присутствующие колхозники, рабочие, служащие и домохозяйки подписались на заем.

Колхозники Терентий Назар Кузьмич (67 лет), Бельчегешев Николай П. (70 лет), Намышкин Николай Т., Мижаков Александр, Сысыгашева Клавдия Ал., Ниткина Евдокия Ил. (красноармейка—комсомолка, муж на фронте, комсомолец), Чудоякова Евдокия Пав. (красноармейка, муж на фронте), Мижакова Наталья Сем. и другие подписались на 100 руб. каждая и вызвали на соревнование других колхозников. Колхозники-старики Напазаков Николай Пав. (74 лет) подписался на 50 руб., Мижаков Семен И. (82 лет) на 60 руб.

Домашние хозяйки Токмагашева Ал. Дм. (красноармейка), Сыркашева Е. И. подписались по 100 рублей. Рабочие и служащие с. Чувашки Аноньякин Ал. А., Тортагашева В. В., Чульжанов А. Н., Абакаева М. Ф. и др. подписались на месячную зарплату.

Г. Чульжанов.

Внесли 40 процентов

С большим воодушевлением подписались на Государственный Военный Заем 1942 г. сотрудники Мысковского сельисполкома. 40 процентов суммы подписки внесены наличными.

С. Тотышев.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 АПРЕЛЯ)

В течение 16 апреля на фронте че-
го-либо существенного не произошло.

За 14 апреля сбито не 14 немецких
самолетов, как об этом сообщалось ра-
нее, а 20 самолетов.

За 15 апреля уничтожено 32 не-
мецких самолета. Наши потери—5 са-
молетов.

* * *

За 15 апреля частями нашей авиа-
ции уничтожено и повреждено около
30 немецких автомашин с войсками и
грузами, 7 полевых и зенитных ору-
дий, 2 зенитно-пулеметных точки и 8
минометов.

* * *

В результате боев с противником
наши части, действующие на отдель-
ных участках Ленинградского фронта,
за последние два дня уничтожили свы-
ше 2 тысяч вражеских солдат и офи-
церов. Захвачены трофеи.

* * *

Наши бойцы под командованием ка-
питана Зеленского (Северо-Западный
фронт), преодолев упорное сопротивле-
ние врага, выбили гитлеровцев из ук-
репленного населенного пункта.

* * *

Немцы несколько раз пытались вер-
нуть утерянные позиции, но каждый
раз откатывались назад с большими
потерями.

* * *

Часть, где командиром тов. Курия-
нов (Калининский фронт), успешно от-
разила контратаку противника. Немцы
оставили на поле боя 450 убитых сол-
дат и офицеров.

* * *

Красноармеец-снайпер Д. Тресьяк за
3 месяца уничтожил 65 фашистов.

* * *

11 красноармейцев под команда-
нием сержанта Бирюкова во время раз-
ведки вражеских огневых позиций под-
верглись нападению 50 солдат. Отваж-
ные бойцы приняли неравный бой.
Красноармеец Малахов несколькими
очередями из автомата уничтожил рас-
чет вражеского пулемета. Вслед за
этим разведчики бросились в атаку на
врага. Немцы не выдержали и бежали.
Преследуя противника, разведчики уни-
чтожили 30 немецких солдат.

* * *

В дни великой отечественной войны
каждый колхоз должен бороться всеми
силами за повышение производитель-
ности труда, за увеличение продукции.
Каждый колхозник и колхозница долж-
ны понять, что урожай 1942 г.—это
одно из важнейших условий разгрома
германских фашистов. Высокий урожай
умножит наши силы. Он даст нашей
героической Красной Армии хлеб, мясо,
жиры, овощи. Он в изобилии снабдит
продовольствием население наших го-
родов, которое производит оружие для
фрона. Тов. М. И. Калинин недавно
указывал, что «прорыв в сельскохоз-
яйственных работах имел бы не менее
вредные последствия, чем неудача на
том или ином участке военного фронта».

Сорвать заказ фронта—значит со-
вершить преступление перед родиной.
План сельскохозяйственных работ в
военное время—тот же заказ фронта.
Кто срывает план урожая, тот наносит
ущерб фронту, срывает его заказ, со-
вершает преступление перед страной.
И наоборот, кто по-настоящему борется
за высокий урожай и выполняет план
сельскохозяйственных работ, тот помо-
гаает фронту бить врага.

Чтобы колхозы работали по-военно-
му, в них должна быть строжайшая,
железная дисциплина. Повышение тру-
довой дисциплины требует беспощадной
борьбы с лодырями и разгильдяями, со
всеми отлынивающими от работы и не-
добросовестно ее выполняющими.

Пленный обер-ефрейтор 7 роты 468
полка 268 немецкой пехотной дивизии
Вильгельм Цвингель рассказал: «В фев-
рале из города Байрейта был отправ-
лен на фронт маршевый батальон в
количестве 1200 человек. Этот баталь-
он, в который я попал, был укомплек-
тован рабочими военных заводов. Мы

прошли краткосрочную подготовку, во
время которой нас обучали главным
образом стрельбе из винтовки. В том
же бою понесли большие потери. Из
50 резервистов, прибывших в 7 роту,
осталось в живых только 10. Но и у
уцелевших не было никакой надежды
на благополучное возвращение домой.
Я даже написал посмертное заве-
щание, так как решил, что дни мои сочтены. Такие же завещания
написали после боя и многие другие
солдаты. На другой день русские снова
предприяли атаку. Наша рота отступи-
ла, а я остался на месте и сдался в
плен».

* * *

Немецкий ефрейтор Рихард Приферт
писал недавно из Парижа ефрейтору
Гергарду Бекман, находившемуся на
советско-германском фронте: «... За по-
следнее время здесь стало веселей. Неско-
лько солдат нашей роты убито.
Представь себе что их убивали в ожив-
ленных и людных местах. В солдат
стреляли даже на станциях метро с
другой стороны платформы, разделен-
ной рельсами, непосредственно перед
приходом поезда. В отместку за это
было расстреляно много французов. Но
кто же может рассчитывать, что эти
нападения прекратятся».

* * *

Военный заем в Румынии, выпущен-
ный еще в августе прошлого года, позорно провалился. Для того, чтобы
добраться хотя бы видимости успеха
займа, власти были вынуждены обя-
зать, что облигации займа продаются
с большой скидкой. Но и это не помо-
гаает. Заем реализован на ничтожную
сумму. Срок окончания подписки пе-
реносится уже четвертый раз. Несмотря
на все уговоры и репресии, насе-
ление Румынии не хочет поддерживать
грабительскую войну, начатую по указ-
ке Гитлера.

За железную трудовую дисциплину в колхозах

Передовые колхозники показывают
примеры трудового героизма. Например, в артели имени Молотова, Шипуновского района, Алтайского края, каждый колхозник, каждая колхозница работают за двоих и за троих. Беззатратный труд позволил колхозу с меньшим числом людей своевременно и вы-
сококачественно провести в прошлом году все сельскохозяйственные работы. Сейчас колхоз готов к весеннему севу. План предусматривает расширение пло-
щадей под зерновые на 235 гектаров, под технические и овощные культуры—на 42 гектара. Колхозники этой артели товарищи Гринко, Поликарпов, Тютин, Смирнов, Шульгина и другие работают так же исполнительно, так же старательно, как бойцы Красной Армии выполнили боевые задания своих коман-
диров. Это и помогает колхозу имени Молотова работать четко, снимать высокие урожаи.

Таких колхозов в нашей стране
много. Миллионы колхозников и кол-
хозниц трудятся, не покладая рук, как
к этому призывают товарищ Сталин.
Но далеко еще не во всех колхозах
дисциплина труда поднята на ту вы-
соту, которой требует военное время.
Есть еще в иных колхозах лодыри и

Большевистская бдительность

Скоро полгода, как гитлеровские
войска тщательно пытаются захватить
Севастополь. Враг бросался на всякие
ловушки. В осажденный город он засы-
пает шпионов, диверсантов, но бдитель-
ные севастопольцы срывают коварные
замыслы врага.

Под вечер на одной из центральных
улиц города красноармеец Николай Юр-
ченко заметил неизвестного. Внешний
облик ничем его не выдавал. Однако
красноармейцу он показался подозри-
тельный. Вблизи проходил патруль.
Тов. Юрченко попросил задержать не-
известного. После долгого допроса в
комендатуре выяснилось, что это мате-
рый диверсант, посланный немцами в
осажденный город с важными заданиями.

Большую помощь в вылавливании
шпионов, диверсантов оказывают дети
Севастополя. На окраине города под-
ростки Кости Сорокин и Коля Круни-
чина заметили подозрительного человека.
Мимо проходили краснофлотцы. Ребята
сообщили им о своих подозрениях, и
неизвестный был задержан. Он оказался
крупным немецким шпионом. Это был
четвертый враг, задержанный юны-
ми патриотами.

(ТАСС).

Обострение внутриполитического кризиса в Румынии

В Румынии создана тайная организа-
ция «Патриотический фронт». Недавно
члены «Патриотического фронта» выпу-
стили листовку, заканчивающуюся ло-
зунгом: «Мир с Советским Союзом!
Долой Антонеску и Гитлера! Мы требу-
ем возвращения Трансильвании! Вон
немцев из Румынии».

В связи с антифашистской деятель-
ностью патриотов в Румынии арестовано
400 человек. Кроме того, на-дних каз-
нено 200 человек, находившихся в
концентрационном лагере.

(ТАСС).

Предмайское соревнование

Передовая артель

В предмайском соревновании по
Усинскому приисковому управлению
лучшие образцы работы дает артель
им. Чанаева, Березовского участка, (на-
чальник участка тов. Захаров, предсе-
датель артели тов. И. Иванов). План
золотодобычи 3-й декады марта она вы-
полнила на 164 процента, средний
процент выполнения норм по артели—
138 процентов. 51 процент списочного
состава артели—стахановцы.

Одними из лучших являются тт. Су-
воров П., выполняющий нормы на 210
процентов, Павлов М.—на 210 проц.,
Майнаков—на 195 проц., Землянский—
на 174 проц., Кузнецова М.—на 145
проц., Чульжанов Ф.—на 141 проц.
План горно-подготовительных работ вы-
полняется по графику.

Но отдельные участки не выпол-
няют своих обязательств. Израсский
участок (начальник тов. Кузьминых)
маршрутный план золотодобычи выпол-
нил только на 84 процента. Это про-
изошло в результате плохой организа-
ции труда, отсутствия стахановского
движения.

Руководство Израсского участка
должно перестроить свою работу для
безусловного выполнения взятых обя-
зательств.

А. Зданович.

На постройку танковой колонны

Горячо откликнулись учителя Без-
руковской начальной средней школы на
призыв 13 железнодорожной школы
гор. Куйбышева построить на средства
учителей танковую колонну «Народный
учитель». На собрании было принято
решение—отчислить на постройку тан-
ковой колонны однодневный заработок.

Наш коллектив призывает всех
учителей Мысковского района принять
участие в создании грозного советского
оружия для быстрейшего и окончатель-
ного разгрома ненавистного врага.

Директор НСШ В. КОВАЛЕВ
Пред. МК союза НСШ
А. ДЕГТЯРЕВА.

недопустимого нарушения трудовой
дисциплины, не принимают мер к физи-
ческому наказанию лодырей.

Кровные интересы местных колхоз-
ников, интересы родины, интересы
фронта требуют решительной борьбы с
лодырями и дезорганизаторами колхоз-
ного труда. Сейчас никому не позволено
работать с прохладой, «по мере
возможности». Родина требует от всех
нас работы с полным напряжением сил,
чтобы никакие трудности не помешали
хорошо посеять, хорошо выходить уро-
жай и снять его в отличном состоянии.

Насаждение железной дисциплины
труда—долг всех честных колхозников.

Большую роль в повышении трудо-
вой дисциплины в колхозах призваны
сыграть политотделы МТС. Они должны
воспитывать массы на конкретных при-
мерах самоотверженного, героического
труда колхозников и колхозниц, рабо-
чих и работниц МТС и совхозов.

Долг политотделов МТС—беспощад-
но разоблачать лодырей, организовать
общественное мнение против тунеядцев
и бездельников, укреплять трудовую
дисциплину, организовать образцовый
порядок в колхозах и машинно-трак-
торных станциях. В этом залог успеха
борьбы за высокий урожай 1942 года.

И. БЕНЕДИКТОВ,
народный комиссар земле-
делия СССР.

Ответ. редак. И. АРБАЧАКОВ.

Тираж 1700